

南安党政干部奔赴千里 开启共同富裕学习之行

本报杭州讯 (特派记者 陈江涛 通讯员 苏少艺 潘锦洲) 16日上午,南安市党政领导干部共同富裕县域专题培训班开班仪式在杭州师范大学举行。南安市领导李安辉、傅漳龙、林灵敏、侯强辉参加开班活动。

此次培训以聚焦“共同富裕县域”为主题,为期9天,南安市委组织部、市委党校精心组织各乡镇(街道)党委(党工委)书记,以及市直有

确保农资供应充足 南安开展春耕备耕检查工作

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 林金典 叶伟) 14日,南安市农业农村局联合供销社组织农业专家、执法人员,深入省新、溪美等乡镇(街道)开展春耕备耕检查工作。

检查组先后来到底溪街道的农作物种子经营店、天禾绿保公司农药仓库,位于省新镇的市农资公司化肥仓库,对店内的水稻、花生、玉米等粮食种子,以及仓库内的农药、肥料进行检查,均未发现违法违规行为。

据悉,2025年全市计划播种早稻14.922万亩。为确保完成粮食生产任务,市农业农村局采取任务“早”压实、农资“早”备供、服务“早”到田、执法“早”安排,抓实春耕备耕工作;下发全年粮油生产和主要农业经济增长目标,及时将全年粮食生产任务分解细化到镇到村,确保完成粮食播种面积38.58万亩、粮食产量15.497万吨、油料播种面积5.208万亩的生产目标。

截至3月14日,南安储备杀虫剂、杀菌剂、除草剂等农药745吨,储备肥料氮肥、磷肥、钾肥等各类肥料8302.49吨,在抓好7.5万公斤常规稻、1.5万公斤杂交稻救灾备荒种子储备的基础上,还储备杂交稻种子0.8万公斤、玉米种子0.5万公斤、花生种子3万公斤,可满足春耕农业生产需求。

同时,结合“千名干部进乡村”活动,南安成立农业专家服务队深入基层,推进“五新”技术进村、入户、到田,指导春耕备耕生产的主要农产品田间管理;目前已开展专家指导182人次,培训高素质农民180人次。

省新司法所 开展学雷锋志愿服务活动

本报讯 (通讯员 尤燕媚 记者 赖香珠) 近日,南安市省新司法所组织社区矫正对象前往辖区养老院,开展“学雷锋,关爱老人”志愿服务活动。

活动中,社区矫正对象有的认真清扫养老院的庭院、走廊和房间,有的与老人们亲切交谈,让老人们感受到家一般的温馨。志愿者还为老人们带去牛奶、面包等营养礼包,帮助老人们整理床铺,归置生活用品。

此外,省新司法所还组织社区矫正对象在省东村细坑山参加植树活动。

月租低至1元/平方米 南安54户家庭实现“安居梦”

本报记者 傅雅兰 通讯员 周宇翔

“太好了,盼了好久,终于选到房了!”“租金确实便宜,以后租房子没那么大压力了。”14日,南安开展2025年度中心市区保障房配租工作。当天,南安共有54户家庭成功租到保障房,实现“安居梦”。

房源分布于7个小区 月租金最低1元/平方米

14日一大早,南安市住建局办公室人头攒动。不少选房家庭代表手里拿着工作人员分发的可选小区位置、楼层、面积等材料清单,或仔细研究材料,或三五成群地聚在一起,低声交流着各自的想法,场面十分热闹。

8时40分许,选房工作正式开始。据悉,本次配租对象是经“公租房

关单位、国有集团公司主要领导参加,53名学员满怀热忱,从南安奔赴浙江杭州和安徽合肥两地,开启这场跨越千里的学习之行。

培训班的课程围绕党代会提出的要求,在“产业共富、城乡共富、改革共富、文化共富、党建共富”五大场景改革探索进行设置。其中,“共富场景课”将带领学员们沉浸式体验共富的生动实践;“现场案例课”将

全面剖析乡村振兴、党建共富等成功案例;“政策综述课”则对政策进行全面梳理。

这次培训邀请行政部门领导、实战专家、高端智库、民企高管等,进行授课指导、研机析理、释疑解惑,既传政策“精髓”,更授实践“硬招”。学员们围绕培训主题,带着各自的疑问到现场“取经”。

培训以现场教学为主,穿插辅导

讲座、对话研讨等形式。精心安排的7次现场教学、9场专题讲座,将让学员们在边学边悟中,感受思维碰撞的火花。

“由闽入杭、循‘新’而来,此次专题培训的目的就是要对标看齐、取长补短、启迪思路,以思想破冰引领行动突围,以观念更新破除思维黄房。”南安市委组织部相关负责人表示。



国际皮划艇激流回旋赛事首站冠军出炉 福建队夺得三项冠军

■本报记者 朱晓西 李想
通讯员 曲冰文/图

激荡的水流声在山谷中回响,国内外顶级皮划艇高手悉数登场。16日,在南安进行的2025年国际皮划艇联合会皮划艇激流回旋世界积分赛暨全国皮划艇激流回旋冠军赛(第一站)圆满落幕。南安市副市长邱雪亮出席颁奖仪式。

经过激烈角逐,主场作战的福建队选手全鑫、李诗婷、李彤分别获得男子单人皮艇、女子单人皮艇、女子极限皮艇冠军,北京队选手舒亮获得男子单人划艇冠军,四川队选手杨洁获得女子单人划艇冠军,广东队选手胡兆山获得男子极限皮艇冠军。

福建选手以较大优势夺冠

为期3天的比赛中,选手们拼速度、秀技巧,逐浪激流,上演巅峰对决,令观众大饱眼福。

男子单人皮艇决赛现场,尽管天公不作美,赛道旁的岸上仍有不少撑伞的观众。按照赛制,预赛成绩越好的选手,出场顺序越靠后。随着时间推移,比赛愈发精彩。

杭州第19届亚运会金牌得主、曾参加东京奥运会的运动员全鑫一出场,瞬间吸引人们的目光。只见他快速挥舞船桨,机动灵活地扭转皮艇,顺利通过了前几个水门,引得场边一阵欢呼。

虽然半程因失误触碰水门导致被罚时,但丝毫没有影响全鑫随后的发挥。他依然保持稳定、全速的节奏。拐出最后一个逆水门后,全鑫没有任何停顿,迅速进入主流之上,随即冲过终点,用时85秒87,领先第二名7秒,收获开年首站冠军。

“这个比赛能在福建举行,感觉

很荣幸,很自豪。”全鑫说,能在家乡拿到金牌特别开心,对自己也是一份鼓舞,希望在接下来的比赛继续保持状态,发挥水平。

记者发现,每当选手进入赛道,在岸边常能见到紧张跟随奔跑的教练或队员,他们在关键点高喊着提醒选手注意技术动作的处理,这也是皮划艇赛场独有的浪漫。

从事皮划艇激流回旋项目多年的杨洁夺冠后表示,自己常年在梅山的福建省皮划艇激流回旋基地训练、比赛,对场地比较熟悉,因此将紧张的比赛当成日常训练对待,获奖后感觉比较平静。

奥运冠军点赞赛道

本届比赛吸引了斯洛伐克的皮划艇传奇运动员迈克尔·马蒂坎(Michal Martikan)的参与。1979年出生的他从事皮划艇项目已经有35年,参加了5届奥运会,在1996年和2008年获得冠军,2000年和2004年获得亚军,在2012年获得季军。

“我来这训练两个多月了,目前对我来说,这是世界上最好的训练场所之一,充满挑战。我非常喜欢这个赛道,这个城镇和整个中国。”谈到赛场的天气时,迈克尔·马蒂坎还特意说了句中文“非常好”。

在他看来,皮划艇激流回旋是世界上最好的运动之一,每个赛道都是不同的,赛道水流很快,有时是大浪,有时是急停,这虽然很难,但他喜欢这样的训练。对于此次比赛的赛道,迈克尔·马蒂坎认为可能有很多棘手的部分,很多地方的水流都在变化,这完全取决于水门的位置,想顺利通过水门,棘手的部分可能无处不在。

“我看到很多孩子在水上嬉戏,我喜欢他们在水上微笑的样子。他

们喜欢这项美丽的运动,希望他们有机会多练习,做他们喜欢的事情,如果他们想成为最好的,他们需要更多练习,更热爱这项运动。”对于年轻选手,这位老将表达了祝愿。

赛事吉祥物萌态惹人

除了赛道上选手们的精彩表现,同样吸睛的还有随处可见的吉祥物——“小成功”。在赛道岸边,设计成立体造型伫立岸边的“小成功”,头戴古代将军头盔,乘着皮艇,手握船桨,创新融合皮划艇运动元素与南安文化基因,造型萌态可掬,充满亲和力,与“来南安,会成功”的城市口号共同为选手助威。

本次赛事以“创新与活力”为内核,构建起立体化品牌运营体系。首次发布的赛事LOGO以简洁的图形勾勒出皮划艇和运动员的形象,动感的线条表现了激流回旋运动水流湍急、充满变化的特点,其下方用英语写着“NAN’AN CHINA 2025”。赛事组委会联合专业设计团队,开发了涵盖纪念品、伴手礼等全场景周边产品,构建品牌识别系统与商业开发矩阵。

南安市文体旅集团、南安在地文旅企业及国际品牌还与赛事联动,在场馆周边打造“激流市集”沉浸式消费区和水上运动体验空间,形成“体育赛事牵引、文旅资源赋能、商业生态反哺”的融合发展新范式。

近年来,南安坚持“以水为媒”,成功举办全国桨板公开赛、全国皮划艇激流回旋锦标赛、泉州海丝世界龙舟大赛、“成功杯”桨板球邀请赛等重要水上体育赛事,同时,因地制宜布局体育旅游产品,发挥足球、篮球、激流回旋、皮划艇、滑翔伞等国家级训练基地优势,将体育产业有机融入南安市旅游业发展中。

南安举办“3·15”国际消费者权益日宣传活动

本报讯 (记者 李贵灵 赖香珠 通讯员 郑圣鹏 尤燕媚) 14日,南安市消费者权益保护委员会联合市市场监管局、人民法院、卫生健康局等20余家单位,举办“3·15”国际消费者权益日大型现场宣传活动。副市长陈志慧参加活动。

活动以“共筑满意消费”为主题,现场设置多个法律法规咨询台,由市法院、检察院、市场监管局等单位联合为市民提供《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国食品安全法》等法律知识解答,并发放宣传手册;同时,通过真假商品识别展台,帮助消费者提升辨假能力。

当天,最引人关注的是现场同步开展的“福见食安·3·15百姓点检日”活动,市监部门设置食品快检点,为群众带来的果蔬、水产、肉类、干货等进行检测。市民还可通过扫描二维码参与“你点我检”问卷调查。

活动期间,南安市市场监管局分批次对查获的假冒伪劣商品进行公开销毁,涵盖消防产品、建材、食品等多个领域。

本次“3·15”活动覆盖全市,累计发放宣传资料2万余份,受理消费者咨询投诉300余件,惠及群众超万人次。

又讯 14日上午,省新司法所联合市监所、派出所等部门,围绕“共筑满意消费”主题开展普法宣传活动。

活动现场,司法所工作人员通过悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传资料等形式,向过往群众宣传相关法律法规,详细讲解常见的消费侵权行为和应对方法,提醒居民在消费过程中要注意保留消费凭证,遇到消费纠纷时要及时维护自身合法权益;针对老年人群体,重点揭露了保健品销售、养老诈骗等常见消费陷阱,以真实案例为切入点,深入剖析诈骗手段,帮助老年人提高防范意识。

眉山:贤达行义举 村庄放“暖”光

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 石倩雯) 夜幕降临,南安市小眉村村道两旁的路灯准时亮了起来。吃过晚饭,村民们走出家门,沿着村道遛弯,有说有笑。

“路灯装好了,晚上道路亮堂多了,而且出行安全!”谈起这一盏盏放着暖光的路灯,村民们纷纷给捐资的贤达竖起了大拇指。

原来,在返乡探亲期间,贤达石佳色观察到村里路灯设施较差,部分路段灯光昏暗甚至完全没有路灯,给村民的夜间出行带来了极大的不便和安全隐患。

“当时,我就主动和村委会沟通交流,深入了解村里路灯设施的现状及存在的问题。”在石佳色的推动下,一场旨在提升村庄夜间照明条件、保障村民出行安全的路灯升级工程迅速启动。

据了解,石佳色捐赠的200余盏高效节能路灯总价值近20万元,工程覆盖小眉村主要道路、村口路段以及村民活动频繁的公共区域,不仅新增了多盏明亮的路灯,还对原有灯光昏暗的路灯进行了更换和升级。

无独有偶,由小眉村贤达石海讯、石知钢、石文良等人发起并带头出资出力的岩池自然村太阳能路灯亮化工程也于日前竣工,近400盏崭新的太阳能路灯在村庄内矗立而起。如今,亮化后的村口路段灯光如昼,让村民出行更方便、更安全,村庄也更有辨识度。

“除了照亮乡村,乡村能人们还时刻关注着家乡教育事业的发展。”小眉村党委书记石俊明介绍,得知小眉小学办公设备老旧这一情况,小眉村的两位贤达——石佳鸿、石庚辛毅然决定出资,为学校引进一批价值约4万元的全新办公设备,包括办公电脑、打印机等。这批新设备的到位,极大地改善了师生的教育学习环境,提升了教育教学质量。

新闻集装箱

◆ 16日,在2024—2025学年泉州市中小学生校园足球联赛初中男子组决赛中,南安市实验中学队以2:0战胜对手,夺得该组别冠军,实现“三连冠”,这也是南安校园足球在该组别的五连冠。

(记者 朱晓西 通讯员 林艺雄)

◆ 近日,南安丰州镇在燎原村开展禁毒宣传活动。活动现场,工作人员向村民们普及毒品的种类、危害、预防方法以及相关法律法规知识,提高村民们的识毒、拒毒、防毒能力。

(通讯员 董文婷 记者 赖香珠)

◆ 近日,翔云司法所联合翔云中学开展“雷锋精神映初心”主题讲座。当天,辖区6名社区矫正对象化身“普法宣传志愿者”,深入学校开展普法宣传,以实际行动践行雷锋精神,为全校师生送去法治春风。

(通讯员 傅丹阳 记者 赖香珠)

◆ 连日来,东田镇聚焦人居环境突出问题,全面掀起新一轮整治热潮,进一步巩固和提升农村人居环境整治成果。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)

种户型可选。其中,廉租住房月租金1元/平方米;公租住房除了教育中心、会展中心廉租房、体育中心住宅小区廉租房(龙源小区)月租金4元/平方米,其他小区月租金5元/平方米。

租赁合同最长可签订1年 每年7月到9月年审一次

公租房作为一项民生工程,主要用于保障城镇低收入住房困难家庭、新就业无房职工和外来务工人员的基本住房需求。配租顺序按廉租住房、公租住房依次进行,并按“公租房管理信息系统”申请审核通过时间、申请提交时间依次排序,其中,已参加过选房的保障对象轮候至末尾选房。

根据规定,凡属于孤老、三级以上(含三级)残疾人家庭,民政部门核定的低保家庭、烈属家庭,市以上各级政